

В диссертационный совет Д 212.182.04 при  
федеральном государственном бюджетном  
образовательном учреждении высшего  
профессионального образования  
«Государственный университет – учебно-  
научно-производственный комплекс»

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Горлова Виктора Владимировича на  
тему «Концепция формирования управленческого учета и организация  
внутреннего контроля на предприятиях фармацевтической отрасли»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по  
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В современных экономических условиях полнота учета  
информационного обеспечения системы управления в организациях по  
производству фармацевтических препаратов является важной основой при  
принятии обоснованных и верных управленческих решений в долгосрочной  
перспективе. Принцип эффективной организации управленческого учета,  
который основан на отраслевой специфике, предназначен учитывать не  
только выбранную стратегию и организационную структуру  
фармацевтических предприятий, но и бизнес-процессы.

Необходимость формирования хозяйственных механизмов, способных  
достоверно и точно передать информационные данные, которые отражают  
современное состояние внешней и внутренней среды российских  
фармацевтических предприятий и подчеркивает актуальность выбранной  
темы исследования.

В диссертационной работе определена и теоретически обоснована  
концепция управленческого учета и внутреннего контроля в организациях по  
производству фармацевтических препаратов. Концепция сформирована на  
принципах планирования, калькулирования, анализа, контроля сохранности  
запасов предприятия. Автором предложена научно-обоснованная

методология обеспечения управленческого учета и внутреннего контроля затрат на производство, хранение и продажу фармацевтической продукции.

Положительным в работе Горлова В.В. является разработка теории оптимизации результатов деятельности фармацевтических предприятий с использованием передового зарубежного опыта.

Внимание заслуживает предложение автора, апробировать методологию анализа с элементами авторской методики обеспечения продвижения и размещения лекарственных препаратов на фармацевтическом рынке. Также стоит обратить внимание на дополнение существующей методики и организации мониторинга и контроля движения и обеспечения запасов фармацевтических препаратов.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автором проделана серьезная и большая работа как теоретического, так и практического плана. По результатам исследования опубликовано 40 работ общим объемом 94,48 п.л., из них авторских 81,73 п.л., в том числе в четырех монографиях, двух учебных пособиях, научных статьях, в том числе 17 статей – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, которые полностью отражают основные идеи и результаты диссертационного исследования Горлова В.В.

Вместе с тем, считаем необходимым, отметить следующие замечания по содержанию автореферата:

-в большей мере хотелось бы визуализировать конкретные предложения по совершенствованию методики мониторинга и контроля движения и обеспечения запасов фармацевтических препаратов;

-в автореферате (рис. 3) внутренний контроль рассматривается как система взаимодействия субъектов с объектами контроля. Вместе с тем, внутренний контроль – это система взаимосвязанных между собой элементов: контрольная среда, оценка рисков, процедуры внутреннего контроля, информация и коммуникация, оценка внутреннего контроля. Из автореферата не понятно, как эта система функционирует в фармацевтических предприятиях и что нового в этом направлении предлагает автор.

Несмотря на указанные замечания, необходимо признать, что в целом работа на тему «Концепция формирования управленческого учета и организация внутреннего контроля на предприятиях фармацевтической отрасли» имеет теоретическую и практическую ценность, отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Горлов Виктор Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук, доцент,  
зав. кафедрой «Финансы, кредит,  
бухгалтерский учет и аудит»  
Омского государственного  
университета путей сообщения  
(ОмГУПС)

Кувалдина Т.Б.

Подпись Кувалдиной Т.Б. удостоверен



Кувалдина Татьяна Борисовна, д.э.н., доцент  
644046, Омск, пр. Маркса, 35, ФГБОУ ВПО «Самарский государственный университет путей сообщения», кафедра «Финансы, кредит, бухгалтерский учет и аудит»  
8-3812-31-06-63 р.т.  
[kuvaldina2004@mail.ru](mailto:kuvaldina2004@mail.ru)